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exogenous melatonin can alleviate the course of stress reactions in animals. Therefore, melatonin is 

a potentially useful tool for pharmacological correction of manifestations of chronic stress in 

domestic and wild animals. 
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Дезакаризація тваринницьких приміщень є важливим елементом системи 

ветеринарно-санітарних заходів, спрямованих на боротьбу з кліщами та іншими 

паразитами, які можуть негативно впливати на стан здоров’я тварин, знижувати 

їх продуктивність та виступати переносниками збудників інфекційних і 

паразитарних хвороб. Під дезакаризацією розуміють комплекс організаційних, 

профілактичних і винищувальних заходів, спрямованих на знищення кліщів у 

тваринницьких приміщеннях, на обладнанні, інвентарі та прилеглій території із 

застосуванням спеціальних акарицидних препаратів або інших методів впливу 

[3].  

Основною метою проведення дезакаризації є запобігання поширенню 

ектопаразитів, зниження ризику виникнення паразитарних захворювань, а також 

забезпечення належного ветеринарно-санітарного стану приміщень для 

утримання тварин. За характером проведення розрізняють профілактичну та 

поточну (вимушену) дезакаризацію. Профілактична проводиться у 

благополучних господарствах з метою попередження появи та розмноження 

кліщів, поточна здійснюється при виявленні паразитів або під час 

неблагополучної епізоотичної ситуації, а заключна проводиться після ліквідації 
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джерела зараження або після завершення комплексу ветеринарно-санітарних 

заходів з метою остаточного знищення кліщів у середовищі утримання тварин 

[1;3]. 

За способом впливу на паразитів дезакаризаційні заходи можуть 

здійснюватися механічними, фізичними та хімічними методами, серед яких у 

практиці тваринництва найбільш поширеним є застосування акарицидних 

препаратів [2].  

Ефективність проведення дезакаризації значною мірою залежить від 

правильності підготовки приміщення до обробки. Перед проведенням заходів 

тварин необхідно вивести з приміщення, винести або ізолювати корми, воду та 

інвентар. Після цього здійснюють ретельне механічне очищення приміщення від 

гною, залишків підстилки, корму та пилу, оскільки органічні забруднення значно 

знижують ефективність дії акарицидних засобів. Далі проводять миття 

поверхонь водою або мийними розчинами, приділяючи особливу увагу щілинам, 

стикам конструкцій, перегородкам та іншим важкодоступним місцям, де можуть 

локалізуватися кліщі та їх яйця [4].  

Частота проведення дезакаризації залежить від епізоотичного стану 

господарства, технології утримання тварин та санітарного стану приміщень. У 

більшості тваринницьких господарств профілактичну обробку рекомендується 

проводити не менше двох разів на рік — навесні перед початком активного 

періоду розвитку паразитів та восени після завершення пасовищного сезону або 

перед постановкою тварин на стійлове утримання [5]. 

Вимушену дезакаризацію проводять у разі масового виявлення кліщів або 

при виникненні захворювань. Для проведення дезакаризації використовують 

різноманітні акарицидні препарати у вигляді водних розчинів, емульсій або 

суспензій, які наносять методом обприскування, зрошення або аерозольного 

розпилення[4]. У ветеринарній практиці широко застосовують препарати на 

основі синтетичних піретроїдів, фосфорорганічних сполук та інших 

інсектицидно-акарицидних речовин, зокрема робочі розчини хлорофосу, 

карбофосу, трихлорметафосу або неоцидолу, які характеризуються високою 

ефективністю проти різних видів кліщів [2;6].  

Робочі розчини готують безпосередньо перед використанням відповідно 

до інструкцій виробника, суворо дотримуючись рекомендованих концентрацій. 

Під час проведення дезакаризації обов’язковим є дотримання правил техніки 

безпеки та охорони праці. Працівники повинні використовувати засоби 

індивідуального захисту, зокрема спеціальний одяг, гумові рукавички, захисні 

окуляри та респіратори. Обробку проводять за відсутності тварин, не 

допускаючи потрапляння препаратів у корми, воду та на обладнання для годівлі. 

Після завершення обробки приміщення витримують певний час для дії 

препарату та ретельно провітрюють перед повторним введенням тварин [1]. 
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